

**Magyar—svájci árúfzetési forgalom.** (MNB. 295. számú körlevele).

*Kivétel.* A Svájcba exportálók fehér színű „D“-jelű tanusítványt tartoznak kiváltani és a kivitt áru ellenértékét, búzás is ideértve, a MNB.-nak a Schweizerische National Bank zürichi intézetnél vezetett „Warenkonto II“ elnevezésű számlájára tartoznak svájci frankban lefizettetni. Az 1937. december 1.-től 1938. január 22.-ig Svájcba már kiszállított búza és egyéb áruk ellenértékét a fenti előírás szerint kell lefizettetni. Az említett számlára lefizetett svájci frank összegek hivatalos pénzfolyamon számított pengőellenértékét a MNB. a mindenkori érvényben lévő vételi (alacsonyabb) felár hozzászámításával az eddigi módon fogja a jogosult exportőrök javára elszámolni.

*Behozatal.* A MNB. a Svájcból Magyarországra importált áru (ideértve a tranzit-árakat is) svájci frank ellenértékét szabályszerű igénylés esetén hivatalos áruárfolyamon számítva a mindenkori eladási (magasabb) felár hozzászámításával az importőrök részére esedékesgkor ki fogja utalni. A megbízást teljesítő svájci pénzüintézet a svájci exportőrök részére történő átutalások alkalmával az átutalt összegből  $\frac{1}{4}$ %-ot, tételenként azonban legalább 0.50 sv. frankot hoznak levonásba a magyar importőr ily értelmű fizetési megbízása alapján.

A fenti rendelkezések a kikészítési és javítási eljárásból, szabalmi és licencdíjakból, valamint az áruforgalommal kapcsolatos bizományi és közvetítői jutalékból eredő tartozásokra és követelésekre vonatkoznak.

**Magyar—lengyel fizetési forgalom.** (MNB. 292. sz. körlevele.)

A MNB. 1938. január 4.-től kezdve zloty bankjegyet és Lengyelországban korlátozás nélkül felhasználható varsói kifizetést a hivatalos pénzfolyam felett 40 $\frac{1}{2}$ % felárral vásárol és a hivatalos árfolyam felett 42%-kal ad el.

*Dr. P—ő.*

## **A jövedelem és vagyonadó 1938. évi kivetéséről.**

Február hó 4-ikén tétetett közzé a „Budapesti Közlöny“-ben a pénzügyminiszter 10.000/1938. sz. körrendelete a jövedelem- és vagyonadó 1938. évi kivetése tárgyában.

A pénzügyminisztérium évről-évre bocsát ki ily körrendeleti utasítást és ezen utasítások lényegileg azonos tartalmuak. A különbség tartalmilag közöttük csak annyi, hogy évről-évre van néhány új rendelkezés, amely a kivetés belterjesebb kimunkálását szolgálja úgy a kincstár, mint az adózó érdekében.

Az ezévi rendelet újításai a következők:

1. A saját kezelésben lévő mező- és erdőgazdaság jövedelmének megállapításánál új rendelkezést tartalmaz az 1. §. 3. bekezdése, bár